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Tweede contactpersoon 
Aanleiding 

Het lid Sylvana Simons (BIJ1) heeft op 19 oktober jl. schriftelijke vragen gesteld Bijlage(n) 

over het rapport ‘Sociale minima in de knel’ van de Nationale Ombudsman. Op 14+ 

november jl. heeft u een uitstelbrief aan de Tweede Kamer verzonden. 

Geadviseerd besluit 
* Het advies is om in te stemmen met bijgevoegde antwoorden en de 

aanbiedingsbrief aan de Tweede Kamer te ondertekenen. 

+ Bij voorkeur vindt verzending voor de start van de begrotingsbehandeling 

plaats (ook gelet op verzoek van vragensteller om de antwoorden zo 

spoedig mogelijk met de Kamer te delen). 

Kernpunten 

Kern van de beantwoording 

* In de Kamervragen wordt uw reactie gevraagd op de verschillende 

aanbevelingen van de Nationale Ombudsman. 

+ In de beantwoording geeft u aan dat de aanbevelingen herkenbaar zijn en 

hoe u invulling wilt geven aan de aanbevelingen. 

+ __U verwijst hierbij met name naar het traject Participatiewet in Balans, de 

Aanpak geldzorgen, armoede en schulden en de Commissie Sociaal 

Minimum. 

+ In de beantwoording (bij vraag 8) is opgenomen dat het kabinet begin 

2023 zal komen met een reactie op de recente rapporten van de Nationale 

Ombudsman!. De minister van SZW heeft dit op 21 november jl. 

toegezegd tijdens het Wetgevingsoverleg Integratie. 

Kernpunten rapport Nationale Ombudsman 
De Nationale ombudsman constateert de volgende knelpunten voor sociale 

minima waarvoor hij aandacht vraagt van het kabinet. 

e Het sociaal minimum is niet toereikend; 
¢ Er zijn te grote verschillen tussen gemeenten bij de vormgeving van het 

lokale minimabeleid; 

* ‘Een status met weinig armslag’, ‘Meedoen zonder beperkingen’, ‘Watertrappelen in de 
bijstand’ en ‘Sociale minima in de knel’ 
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Er is veel niet-gebruik onder burgers van inkomensondersteunende Datum 
voorzieningen; 3 november 2022 

Er treedt een armoedeval op zodra men (meer uren) gaat werken omdat 

dan inkomensondersteunende voorzieningen wegvallen; 
Wetten en regels voor inkomensondersteuning zijn ingewikkeld en brengen 

hoge administratieve lasten met zich mee, juist bij kwetsbare burgers, 

waardoor de kans groot is dat zij fouten maken, die hen vervolgens 

worden aangerekend met terugvorderingen en eventueel boetes tot 

gevolg; 

Het doenvermogen van burgers daalt onder stressvolle omstandigheden; 

Gemeentelijke dienstverleners ontbeert het aan tijd, geld en 

deskundigheid; 

Er is geen éénduidig ‘loket’ noch één aanspreekpunt voor burgers door 

gebrek aan afstemming in de keten van het sociale domein. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Antwoorden op Verzenden aan TK 
Kamervragen van het 
lid Sylvana Simons 

(BIJ1) over het 
rapport ‘Sociale 

minima in de knel" 

van de Nationale 

ombudsman 
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